

# 《小时代2》： 奢华依旧 拜金依然



《小时代2》宣传剧照

在《小时代1》创造了票房奇迹之后，郭敬明又将《小时代2：青木时代》提档在8月8日，摆明了就是要抢钱！拥有强大自信的郭敬明曾表示，《小时代2》更好看！事实是否真的如他所说？8月5日，《小时代2》在南京做试映场，影片延续第一部的风格，奢华有过之而无不及，内容方面则如一位女观众所说，“这次终于有了点剧情，只是这剧情还是透着点假。”

## 不变之一 奢华依旧，拜金依然

在《小时代1》中，豪宅、名牌衣服、高端会所等场景让观众看得目不暇接，引来众多影迷纷纷质疑郭敬明太物质。不过，《小时代》第一部和第二部是差不多同时拍完的，所以，想改也没办法了。更何况，他也没打算改。电影依旧充斥着名牌服饰、各种高档的餐厅、豪车宝马、纸醉金迷这些拜金因素。片尾时，铺满整个银幕的品牌LOGO真是亮瞎观众眼。不过，有了第一部的铺垫，这回小伙伴们不再动不动就“惊呆了”。

在《小时代》成员心中，钱不是以千万计的，而是以“亿”计的，大四女生郭采洁（顾里）几个电话，分分钟就多赚了3亿元！也难怪，当林萧（杨幂饰）疯狂冲着顾里喊出那句：“你的存在就是为了提醒我们这些人过得有多低级”时，仿佛是喊出了所有女生的心声。

## 不变之二 有男人脱，有唐宛如搞笑



《小时代》是郭敬明男性幻想之产物，所以，男主们一定都要美美的。《小时代1》里，柯震东沐浴更衣，而第二部里，这个任务由官洛担任。他仔仔细细慢慢吞吞地脱着、穿着，而误入的杨幂则一脸花痴呆傻状在旁观赏。《小时代2》的观影很欢乐。这些笑仍然是“HOLD住姐”奉献的。谢依霖饰演的“唐宛如”搞笑功力不俗，的确有成为新一代谐星的可能。在柯震东饰演的“顾源”的订婚宴会上，她对“叶传萍”做鬼脸，又死拽住官洛发花痴，引得全场笑声不断。

## 变化之一 开始虐，杨幂男朋友出轨了

《小时代1》曾被很多人批没有剧情。第二部当然不能再这样了，四美女的友情爱情都要受到考验。考验的方式自然是三角恋。于是，顾里跟南湘的人渣男友上床了；简溪又背着林萧出轨了。然后就开始“你为什么告诉他，你在品尝我的痛苦，你休想管我的事……”等等之类的，女孩子们大吵起来了！生日宴上南湘与顾里反目，把一杯红酒从她的头上浇下。……类似狗血情节后来又发生过一次。为什么好好的要玩上床和出轨？读过原著的女孩普及：“电影交待得不太清楚，其实……简溪是有原因的，而顾里是被南湘那个人渣男友下了药。”

## 变化之二 虐完爱情虐亲情和绝症

郭敬明是新时代的琼瑶，所以，琼瑶阿姨玩过的他自然也要玩一遍。《小时代2》加入了伤感剧情，比如顾里生日时遭遇父亲车祸，周崇光原来真的是得了胃癌命在旦夕。第二部里，每一位（大概除了唐宛如），大家都轮番上演哭戏。不过，这招对小女生是很管用的，一见周崇光卧病，记者身旁的一位女孩就开始擦泪，果然帅哥作家焚稿比黛玉还灵。

## 变化之三 征战商场情节小儿科

第二部中观众意识到，郭采洁饰演的顾里才是郭敬明的化身。顾里踏入职场，成为大公司继承人，但一上来就面对两家公司来收购自己的“噩耗”。当然，最终是郭采洁赢了，因为这两家公司太好“糊弄了”。她轻轻松松和男友搞反间计，把自己的公司多卖了3个亿！最终爱情和钱财两得，皆大欢喜。

不过，这个剧情明显是拿来骗小女生的，“收购打两张报表就成功啦，而且那样的方式明显是违法的啊！让男朋友帮着自己对付自己老妈，三观不正！”一位女观众评价。

## 终评一 90后：打5分，但挺好看

“演员美，画面好看，音乐好听，青春不散场的气氛烘托得很感人，《小时代2》挺好看的。”这是大多数90后女孩子的评价。

不过，请她们以“这部电影”来打分，一位大三女生（在媒体实习）就冷静下来，“五六分吧，毕竟很多方面都不太像电影，仍然挺MV的。虽然有剧情，但剧情挺狗血挺扯的，故事方面不纯熟。”

## 终评二 陪郭敬明一起过家家

《小时代》第二部的三观依旧不那么正，比如杨幂明知男友出轨还当作不知道状一次次迎上去，而她的男友明明都跟别人同居了，还理直气壮地要去找林萧去“圆房”。女性朋友肯定腹诽：这都什么跟什么啊！另外，那样纵横商场，透着点过家家般的不自在。

《小时代》真的就像在“过家家”，是女孩们各种幻想的影像化，在幻想中，她们是女王，一个眼神一个动作，都可以睥睨天下。玩过家家时，什么都是夸张的、过分的、在外人看来是非常好笑的，但参与者却是异常认真地投入角色。女孩们为什么那么爱郭敬明？因为他是一个认真过家家的人。我们过家家，拿块床单就能当龙袍，而他，是真的能把龙袍给你穿上。所以，才会有那么多女生愿意陪郭敬明一起过家家呀！（周娇娇）

## 小时代粉丝调查： 平均年龄 20.3岁

《小时代》是属于谁的小时代呢？《小时代》的观影群体有何特征？他们在关注什么？数托邦工作室采用新媒体大数据分析手段，对这部精确定位的所谓“脑残粉”电影的观影群体进行了调查分析。

从数据显示的年龄构成来看，《小时代》的观影人群中，平均年龄20.3岁，而《致青春》的观众平均年龄为22.5岁。相比之下，《小时代》的观众群体更为年轻。

在“小时代”的9万多位微博原作者中，女性占到了8成以上，接近半数还是微博达人。《小时代》的年轻女观众们，积极地参与了《小时代》这部电影的观影、评论、分享、传播甚至争论，创造了数倍于其他电影的有关《小时代》的各种微博。

从地区分布上看，湖北、四川、浙江、江苏、江西、湖南、辽宁、广西、重庆、河南等地区的观众参与热情参与度指数排在前十位，这些地区的观众讨论《小时代》更加活跃。北京、上海、广东的参与度指数垫底。

《小时代》观影群体最关注的TOP50人中，明星的比例超过了80%。其中郭敬明（第三）、柯震东Kai（第七）、杨幂（第八）这几位《小时代》的招牌人物毫无悬念地出现在前十位。《快乐大本营》的主持群在这个排名表中极其引人注目。

何炅、谢娜是最受大家关注的前两名，《小时代》观影群体中接近半数的人都关注了这两位快乐家族的台柱子。我们可以看出《快乐大本营》对这些年轻观众的影响力。（虎嗅）